



CENTRUM EXPERIMENTÁLNEJ MEDICÍNY SLOVENSKEJ AKADEMIE VIED



Prof. MUDr. Ján Slezák, DrSc
Dúbravská cesta 9, 841 04 Bratislava
Pavilón lekárskeho vied

Posudok na inauguračný spis
Doc. MUDr. Kataríny GAZDÍKOVEJ, PhD., MHA., MPH., mim. prof.,
na získanie titulu
profesor v odbore vnútorné lekárstvo

Posudzovateľ: D.h.c. Prof. MUDr. Ján Slezák, DrSc, FIACS
Centrum experimentálnej medicíny SAV, Bratislava

Na požiadanie Doc. MUDr. Martina Gajdoša CSc, dekana LFSZU predkladám posudok na inauguračný spis Doc. MUDr. Kataríny GAZDÍKOVEJ, PhD., MHA., MPH., mim. prof., spracovaný na základe kritérií na získanie vedecko-pedagogického titulu „profesor“ Lekárskej fakulty SZU v Bratislave.

Úvodom potrebujem uviesť, že vypracovanie posudku ma potešilo, pretože celý materiál bol vzorne a prehľadne spracovaný a kandidátka na titul profesora vo veľkej väčšine parametrov ich nielen spĺňala, ale i niekoľkonásobne prekračovala.

Doc. Gazdíková spĺňa **kvalifikačné predpoklady** čo je dokumentované patričným vysokoškolským vzdelaním tretieho stupňa (PhD. 2001), získanými špecializáciami z vnútorného lekárstva (1996), klinickej farmakológie (1999), nefrológie (2002) a všeobecného lekárstva (2008). SAV jej bol udelený vedecký kvalifikačný stupeň IIa (2003). Má viac ako 10 rokov praxe vo vnútornom lekárstve a habilitovala v odbore vnútorného lekárstva.

Od roku 1992 – 2005 pracovala na Klinike farmakoterapie Ústavu preventívnej a klinickej medicíny ako lekár pri lôžku a na ambulanciách Ústavu preventívnej a klinickej medicíny a Slovenskej zdravotníckej univerzity. V súčasnej dobe pracuje na Poliklinike SZU na ambulancii vnútorného lekárstva, nefrologickej ambulancii a ambulancii všeobecného lekára pre dospelých a ako vedúca Katedry všeobecného lekárstva LF SZU. Od r. 2013 je docentom v odbore Vnútorné lekárstvo na LF SZU.

Vedecko-pedagogická činnosť doc. Gazdíkovej je charakterizovaná komplexnou a kontinuálnou pedagogickou činnosťou v predmetoch študijného odboru vnútorné lekárstvo viac ako 9 rokov od získania titulu docent formou prednášok a seminárov, prednáša a garantuje predmet Vnútorné lekárstvo a témy z Vnútorného lekárstva na kurzoch špecializačného štúdia rôznych odborov. Ďalej je to vedenie dizertačných, špecializačných, diplomových prác ako i tvorba študijnej literatúry (je autorkou a spoluautorkou 2 učebníc, 12 kapitol vo vysokoškolských učebniciach a 2 skrípt), účasť v komisiách štátnych záverečných skúšok na Lekárskej fakulte a Fakulte ošetrovateľstva a zdravotníckych odborných štúdií Slovenskej zdravotníckej univerzity v Bratislave. Čo sa týka **Publikačnej činnosti** doc. Gazdíkovej, vysoko prekračuje stanovené kritériá. Zvlášť keď berieme do úvahy, že je prevažne klinickým aj pedagogickým pracovníkom, jej publikačná aktivita je vynikajúca o čom hovorí štatistika. Uvádza 140 prác in extenso v kategóriách A+, A, A-, a B, kde je 70 x ako prvý, posledný alebo korešpondujúci autor. Z toho je 117 vedeckých publikácií v recenzovaných časopisoch. Viac ako 110 prác je z odboru Vnútorné choroby. Za publikáciu Všeobecné lekárstvo získala Cenu Literárneho fondu za vedeckú a odbornú literatúru za rok 2021 v kategórii biologických a lekárskeho vied. Impakt faktor prác prekračuje predpísané kritériá. V 17 prácach s IF najmenej 0,75 je uvedená ako prvý, posledný, alebo korešpondujúci autor. S tým súvisia i **Ohlasy na publikačnú činnosť**. Celkovo má 767 citácií z toho 657 zahraničných registrovaných v WoS a SCOPUS, domácich registrovaných 18, zahraničných neregistrovaných 53 a domácich neregistrovaných 57. Z uvedeného vyplýva, že vedecké práce doc. Gazdíkovej dosiahli medzinárodné uznanie, čo dokladujú aj písomné referencie troch zahraničných odborníkov.

Svojou publikačnou a pedagogickou prácou vytvorila doc. Gazdíková **Vedeckú školu**, ktorú možno preukázať úspešným vyškolením viacerých doktorandov. Celkovo vyškolila 2 doktorandov v odbore Vnútorné lekárstvo a aktuálne ešte školí 4 doktorandov v odbore Vnútorné lekárstvo, z toho 1 doktorand je po dizertačnej skúške. Okrem toho vyškolila aj 4 doktorandov v odbore Ošetrovateľstvo. Celkovo viedla 34 záverečných prác. Bola oponentkou 2 grantových úloh, 12 dizertačných prác, 1 habilitačnej práce a viac ako 100 špecializačných prác.

Doc. Gazdíková sa zúčastňuje vypracovávaní koncepčných programov rozvoja študijného odboru a doktorandského štúdia, je členom Spoločnej odborovej komisie, resp. odborovej komisie pre obhajoby doktorandských dizertačných prác, habilitačných komisií a pod. čím ovplyvňuje vývin daného študijného odboru. Participuje pri tvorbe minimálnych štandardov špecializačného štúdia. Na SZU vedie a garantuje rezidentské štúdium MZ SR. Tým uchádzačka o titul profesora vytvára podmienky pre vznik vedeckej školy a uznávanej skupiny, ktorá nadväzuje na jej publikované vedecké práce v odbore.

Okrem toho uchádzačka bola oponentom viacerých doktorandských dizertačných prác ako napr. v odbore Vnútorné choroby 2x, v odbore Patologická fyziológia 1x v odbore

Verejné zdravotníctvo 1x, v odbore Ošetrovateľstvo 4x a oponentom habilitačných prác v odbore Ošetrovateľstvo 1x. Navyše, doc. Gazdíková recenzovala niekoľko domácich knižných publikácií (5x) domácich odborných príspevkov (5x) a zahraničný odborný príspevok. Preto je možné konštatovať, že je v danom študijnom odbore **uznávanou vedeckou osobnosťou**.

O mimoriadnej pracovnej angažovanosti doc. Gazdíkovej hovorí i jej účasť v početných grantových projektoch. **Grantovú činnosť** doc. Gazdíkovej možno demonštrovať účasťou na dvoch multicentrických klinických štúdiách, 11 klinických štúdiách (4 x zástupovala hlavného riešiteľa), zúčastnila sa 31 bioekvivalenčných farmakokinetických štúdií a 2 vzdelávacích projektov. Absolvovala stáže na zahraničných pracoviskách.

Na zvýraznenie **osobnosti doc. Gazdíkovej v odbornej i celospoločenskej oblasti** je potrebné spomenúť aj jej členstvo a činnosť v domácich odborných spoločnostiach (internistickej spoločnosti SLS, nefrologickej spoločnosti SLS a člen slovenskej lekárskej komory), zahraničných spoločnostiach, redakčných a vedeckých radách a jej garantovanie špecializačného štúdia v špecializačnom odbore všeobecné lekárstvo LF SZU. Okrem uvedených odborných činností sa bohato zapája i do organizácie viacerých spoločenských, celoštátnych a medzinárodných aktivít.

Záverom, po podrobnom preštudovaní inauguračného spisu doc. MUDr. Kataríny Gazdíkovej, PhD., môžem konštatovať, že **menovaná spĺňa a v mnohých parametroch vysoko prekračuje kritéria na získanie titulu profesor v odbore vnútorné lekárstvo, preto odporúčam VR SZU, po potrebných formalitách, udeliť menovanej titul „profesor“**.

Prof. MUDr. Ján Slezák, DrSc.

V Bratislave, 12.02.2023